

# 新闻无棣

## 无棣县车王镇五营社区建造华北最大清真寺并启用

# 千余人沐浴礼拜庆祝开斋节



新建成的五营清真寺。

本报8月4日讯(记者 朱伟健 通讯员 刘连坤 袁昭 郭宗梅) 近日,在无棣车王镇五营社区新建的华北最大的清真寺内,举办了五营六村回族历史上最隆重的一次开斋节庆祝活动。

7月29日上午,五营新清真寺人山人海,五营六村回族老少1000余人齐聚在这里,一起庆祝开斋节,干净整洁的礼拜帽成为一道美丽的风景。8点准时,回族老少沐浴净身,身着盛装,手持经书,聚集在礼拜寺作

盛大的礼拜,听阿訇讲经。礼拜结束开始热闹的节日活动。家家户户都备有丰盛的节日食品,如馓子、糖果、点心等,人们身着民族服装,走亲访友,路途相逢要互相拜年祝贺,男女老少成群结伴出来游玩,各种娱乐场所同时开放。

据了解,开斋节视为回族最大的节日。每年的教历九月是斋月,虔诚的穆斯林都应封斋1个月,按伊斯兰教规定,9岁以上的女性和12岁以上的男性穆斯林,每年斋月即希吉来历

的莱买丹月即九月,都要封斋一个月。在封斋期间每日两餐,大约在日出前1小时和日落后1小时进餐,白天禁止吃喝行为。教历的十月初看月,如看到月牙就开斋,成年人都换上干净的衣服,去清真寺沐浴后参加礼拜即会礼,家庭妇女或几家联合做油香分食。开斋节意味着斋月结束,今年的五营回族开斋节选在新落成的清真寺举行庆典,成历史上最隆重的一次。

车王镇五营清真寺作为

县级非物质文化遗产,是回族群众参加朝拜的重要场所。近年来,由于清真寺年久失修,大殿房料已经面临腐朽,再加上到清真寺参加朝拜的人越来越多,原清真寺已不能满足广大穆斯林同胞的要求,在某种程度上也影响了回民群众的正常生产和生活。为加强民族团结,增进民族感情,无棣县重新建设新清真寺。新建成的清真寺是华北最大的清真寺,占地30亩,建筑面积达10000平方米。



## 交警集中整治农车违法载人

本报8月4日讯(记者 朱伟健 通讯员 王殿寅) 近日,为认真做好夏季道路交通秩序整治工作,进一步优化全县道路交通安全环境,无棣县公安局交警大队深入推进“平安行·你我他”行动,在全县范围内组织开展农用车违法载人、面包车超员为主要内容的集中整治行动。

据悉,交警大队充分研判季节性交通安全信息,针对沿海乡镇群众乘用农用车、面包车赶海、收虾超员、违法载人等问题突出的实际,于新海路与大济路路口等重点路口设立10个固定检查组,牢牢抓住早晨、晚上重点时段,以拖拉机、面包车、低速载货汽车等车辆为重点,通过固定检查与流动巡逻相结合的方式,严查、严管、严处农用车违法载人等交通违法行为。有效地预防了交通事故的发生,为群众出行打造了一个良好的交通安全环境。

## 埭口计生工作加大开展力度

本报讯 为了使2014年度每项工作开好端起好步,埭口镇超前谋划,及时安排部署2014年的计划生育工作。近日,埭口镇党委政府决定在2014年查体扫尾清理清查之际,扎实开展一次以清查计划外怀孕、重点人员未落实节育措施、征收社会抚养费为主要内容的计生整治,掀起了计划生育集中服务活动的新高潮。

广泛宣传,营造气氛。采取各种形式广泛宣传人口计生政策法规,避孕知识,为加强广泛力度,营造良好的计生工作氛围,领导重视,任务分配到村,由镇长分管挂帅,包办书记包村干部计生工作人员参加,所有参与计生集中服务的人员坚持早出晚归,全身心投入到活动中去,集中力量,主攻重点。对各村重点和计划外怀孕人员排查及做好当事人的思想工作,对政策外怀孕的,动员其采取补救措施。外出躲藏的,坚持返回;对各村未落实长效措施的已婚育龄妇女下发到站通知书;对社会抚养费征收对象进行全面登记,动员其及时缴纳社会抚养费。本次活动,集中时间,限期完成,明确奖惩,做到时间服从质量,不完成任务决不收兵。

(张玉东 付长伟)

## 无棣县检察院内刊《无棣检察》创刊印发,好评如潮

# 登载典型案例,讲述廉政故事

本报8月4日讯(记者 朱伟健 通讯员 付新华 郑梦幻) “无棣检察院内刊《无棣检察》办得好,让我们详细了解了检察院的工作,其中的廉政小故事生动形象,引人深思啊!”日前,山东省人大代表从桂兰翻看着检察干警送来的内刊《无棣检察》,对其赞不绝口。

据了解,无棣县检察院内刊《无棣检察》于7月中旬正式创刊印发,总共全县37名省市

人大代表、政协委员、人民监督员收到了第一期《无棣检察》。《无棣检察》印发后,反响良好,大家一致认为,内刊内容丰富,形式新颖,紧密结合工作实际,及时反映工作情况,是展示无棣检察形象的新窗口,加强信息交流的新平台和弘扬廉政文化的新载体。

据介绍,《无棣检察》内刊立足工作实际,紧紧围绕“强化法律监督,维护公平正义”这一

工作主题,设置了“领导活动”、“工作动态”、“案件速递”、“专项互动专题”、“廉政文化”、“检察官风采”等栏目。“工作动态”为代表、委员、人民监督员深入了解掌握检察工作提供了详实的资料;作为领导干部或普通公民,“案件速递”、“廉政文化墙”又通过登载典型案例,讲述廉政小故事,使他们在法制与廉政方面受到了直观的启示教育;而“检察官风采”则让

他们感受到检察官的别样情怀,增强了检察官的社会认知度。

“在下步工作中,我们将在新闻性、可读性、知识性、视野性上下功夫,用鲜活生动的方式贴近检察生活,秉承检察宗旨,弘扬检察精神,切实打造检察院与外沟通联系的新渠道、新媒介。”无棣县检察院党组副书记、副检察长,《无棣检察》主编范义章说。

## 无棣县司法局“三字诀”做好人民调解工作

# 把矛盾纠纷化解在萌芽状态

本报8月4日讯(记者 朱伟健 通讯员 郭庆丽) 日前,无棣县司法局以解决矛盾纠纷,维护社会稳定为目标,把人民调解工作紧紧抓在手上,坚持“早”预防、“细”排查、“快”解决,把大量矛盾纠纷化解在了萌芽状态。

“早”预防,从源头上降低矛盾发生率。始终按照“预防为主,防止激化”的原则。截至目前,全县725个人民调解组织共有人民调解员2000多人,广大

人民调解员充分发挥植根于群众的优势,提前介入,立足抓早、抓小、抓苗头,不定期、不定形式的开展矛盾排查活动,及早发现矛盾纠纷,及时掌握可能引发各类矛盾纠纷的信息,努力做到了预测工作走在预防前,预防工作走在调解前,有效落实防范措施。

“细”排查,确保矛盾纠纷不漏一起。建立健全矛盾纠纷排查机制和矛盾纠纷信息反馈机制,在各全县村(居)、各企业

等建立专门矛盾纠纷排查工作队634个,排查矛盾纠纷突出仔细、全面,在平时不定期排查的同时定期开展专项矛盾纠纷排查,尤其是在重大节假日和重大活动期间,逐村、逐户、逐人、逐事、不留死角地开展横向到边、纵向到底的排查,确保矛盾纠纷不漏一起,今年以来,共排查出各类矛盾纠纷1706起,对排查出来的突出问题和隐患,逐一登记造册,逐一落实了责任。

“快”调处,确保调解效率高。对事由简单的邻里纠纷、婆媳关系纠纷等民事纠纷,做到立即调解,稍微复杂的纠纷,如打架斗殴、买卖假种子农药等事件,尽快把事实调查清楚,然后耐心地做双方工作,尽快把矛盾解决好,让当事人心服、口服,矛盾纠纷调解成功率达99%以上。对于调解员调解不了的大型纠纷,及时逐级上报,以免造成越级访、集体访等事件的发生。

## 无棣县审计局确保整改到位

本报讯 无棣县审计局建立审计回访制度,对审计中发现问题整改情况和审计建议的可行性进行定期回访。通过

与被审计单位相关人员进行座谈了解,同时查阅相关财务资料,确保问题整改到位,建议得到充分采纳。(程继峰)

## 无棣县审计局进行审计创新

本报讯 无棣县审计局大胆进行审计创新和改革,努力提高审计工作效能。一、坚持统筹兼顾,在审计资源整合上求

“突破”;二、坚持全面把握,在突出审计重点上求“突破”;三、坚持技术创新,在提高审计效率上求“突破”。(李玉让)

## 5·29协会活动受到一致好评

本报讯 5·29前后,埭口镇计生协会结合生育“关怀你我他宣传服务到我家”主题,在全镇开展了丰富多彩的宣传服务系列活动,采取悬挂横幅,设立咨询台,发放宣传品,避孕药具,大力宣传计划生育法律法规,计生新政策大力提倡婚育新风,积极争取全社会对5·29计生协会会员活动月的参与与支持,计生服务站工作人员为群众测量血压血糖,开展义诊。悬挂横幅3条,发放宣传材料300余份,接受群众咨询150余人次,免费发放计生药具100盒,为120多名群众测量血压血糖,受到社会的一致好评。(张玉东 付长伟)